
Autoritățile intensifică măsurile de
prevenire și intervenție pe Nistru, în
contextul unui nou val de poluare
anticipat

În contextul informațiilor preventive privind un posibil nou val de produse petroliere,
care ar putea ajunge pe sectorul național al râului Nistru, Prim-ministrul Alexandru
Munteanu a dispus convocarea ședinței de urgență pe platforma Centrului Național de
Management al Crizelor (CNMC).  

Potrivit datelor comunicate în cadrul ședinței, creșterea nivelului apei, determinată
doar de precipitații și deversări controlate din lacurile de acumulare, poate antrena
spre aval reziduuri petroliere acumulate anterior în zonele de mal și stufăriș pe partea
ucraineană. 

Autoritățile ucrainene au inițiat deja intervenții pe segmentul lor, iar instituțiile din
Republica Moldova acționează în regim de maximă mobilizare pentru următoarele 24-
72 de ore.

La această etapă, autoritățile confirmă că pelicula de produse petroliere nu a depășit
barajele instalate, iar în zona Otaci nu este atestată, la moment, prezența unor pete de
poluare. Situația rămâne însă sub monitorizare permanentă.

În acest context, autoritățile naționale întreprind următoarele măsuri:
- consolidarea și extinderea barajelor antipoluare existente, inclusiv instalarea unor noi
puncte de retenție;
- intensificarea schimbului de materiale absorbante și suplimentarea echipelor din
teren;
- monitorizarea continuă a situației, inclusiv prin utilizarea dronelor în zona de
frontieră;
- efectuarea prelevărilor de probe de două ori pe zi, inclusiv în aval de baraje, pentru a
evalua eficiența intervențiilor și posibile scurgeri. 

Un nou set de analize va fi realizat mâine de dimineața, la Naslavcea și Cosăuți, în
vederea confirmării evoluției indicatorilor de calitate a apei.



Autoritățile subliniază că, la această etapă, nu există temei pentru instituirea unei stări
de alertă și impunerea unor restricții privind utilizarea apei, însă situația este
monitorizată în mod continuu, iar orice decizie va fi luată în baza rezultatelor analizelor
de laborator.

Republica Moldova continuă să beneficieze de sprijinul oferit din partea colegilor din
UE prin Mecanismul de Protecție Civilă al Uniunii Europene și prin înțelegerile
bilaterale. Inclusiv astăzi a fost recepționat un nou lot de asistență din partea
Slovaciei, care va ajuta la îmbunătățirea capacităților de intervenție în teren.

Autoritățile rămân în alertă maximă, acționează în regim accelerat în teren și vor
continua să informeze transparent populația despre evoluția situației și măsurile
întreprinse.
 


